

关注

打造行走的思政课

早报5月29日讯 5月28日,青岛市中职学段思政大课堂交流活动在青岛经济职业学校举行。

近年来,青岛市各中职学校深入开展思政课实践性教学探索,在市教科院的引领下,各学科积极创新教学模式,丰富教学载体,提升教学实效。现场邀请了三所学校进行经验分享和展示:青岛城阳职教中心学校以“课程思政融入课堂教学实践”为核心,打造课程思政育人体系;青岛烹饪职业学校聚焦专业特色,深化产教融合,将烹饪技艺与思政教育深度融合,打造“思政厨房”的专业课程思政特色。青岛经济职业学校依托本土地域性资源,打造“行走的思政课”,实现思政小课堂与社会大课堂的有效衔接。

本次展示活动充分挖掘了专业课程中的思政元素,积极整合校内外资源,打造特色鲜明的思政实践项目。这些探索不仅丰富了中职课堂的教学形式,更让思政教育真正走进了学生内心。

(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

“十个一”项目观摩会举办

早报5月29日讯 5月29日,青岛促进中小学全面发展“十个一”项目现场观摩会在青岛烹饪职业学校举行。本次活动主题为“逐梦十个一·一起向未来”。活动现场,设有多个特色展示区,展示了丰富多样的“十个一”进社团特色作品。花式咖啡调酒、果酱画盘饰、中式面点等区域充分展现了学生们在艺术才能、劳动实践等方面的特色教育成果。

记者在现场看到,非遗文化展示区热闹非凡,花馍、蛋糕裱花、咖啡豆手环、端午节五彩线绳与香包、书法漆扇制作等项目,让学生们深入体验了传统文化的魅力。此外,无人机展演、陶笛展演、尤克里里展演、校企产教融合产品展示宣讲以及专门的美食品尝区,让学生和嘉宾们全方位感受“十个一”项目融入校园生活与实践的魅力。健康教育活动展示环节集中呈现了青岛烹饪职业学校在“掌握一项体育技能”方面的特色教育。

(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

主题实践守护童心童趣

早报5月29日讯 为帮助孩子们从小树立安全文明乘车意识,青岛地铁行政执法大队的专业团队走进市北区海逸幼儿园,开展“地铁安全小课堂”。地铁工作人员带领幼儿们探索地铁的奥秘,认识地铁标志、了解地铁线路,在一问一答中增进对地铁的认识和了解。宣讲员用童趣语言引导孩子们清楚地铁上不能做的事情,如不能在车站或车厢内躺卧、追逐打闹、骑滑板车等,应该掌握排队候车不推挤、进出车厢时先下后上等文明交通礼仪。

市北区瑞安幼儿园以“科技+童趣”为主题,为孩子们打造了一场融合科学探索、创意美食与梦幻体验的儿童节盛宴,通过“奇幻科技秀”“甜蜜美食日”“探秘无人机”“奇境泡泡日”等环节,让孩子们在欢声笑语中感受科技魅力,留下快乐的童年记忆。此次主题活动通过多元形式,让孩子们在玩中学、学中乐,瑞安幼儿园将继续以科技与艺术为载体,为孩子们创造更多探索与成长的舞台。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

“同心教联体”基地揭牌

早报5月29日讯 近日,“同心教联体”基地揭牌仪式暨“青盟护航 与爱同行”烛光行动公益捐赠仪式于青岛大学市北附属中学举行。这一教联体由中共市北区委统战部、民盟市北区委、民盟青岛大学基层委员会及青岛大学市北附属中学联合发起,以资源共享、师资互通、课程共建为纽带,促进区域教育均衡前行。“青盟护航”服务基地揭牌,聚焦青少年成长需求,以心理健康、学业指导、社会实践等多元化支持为帆,助力学生全面发展。

“同心教联体”建设是统一战线服务教育事业的创新实践,绘就出一幅“大统战+大教育”的协同育人新画卷。这是汇聚统战智慧、激发教育活力的创新平台,是学校主体与社会力量协同联动的示范窗口。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

看点

6部“童趣巴”惊艳亮相



小朋友彩绘“童趣巴”车厢。

早报5月29日讯 在“六一”国际儿童节到来之际,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司携手李沧区6所小学、幼儿园,共同开展“童趣探世界 童心话出行”主题活动。5月29日上午,408路线6部“童趣巴”惊艳亮相,同步启动的“萌芽计划”适童化服务体系,为岛城儿童打造了别具特色的公交出行体验。

记者从李沧巴士公司了解到,408路线全程11.3公里,全线6部车,途经青岛徐水路小学、李沧区九水东路幼儿园、李沧区夏庄路幼儿园等多所学校,日常运行中儿童乘客众多。为了让儿童乘客在乘车过程中感受到节日的欢乐氛围,李沧巴士公司提前谋划,邀请青岛沧海路小学、青岛弘德小学、青岛志远学校小学部等6所小学、幼儿园,以“童趣探世界 童心话出行”为主题布置车厢,让孩子们亲手打造属于自己的“童话世界”。

走进“童趣巴”,孩子们用创意画笔,将408路公交车变身成为充满童趣的移动空间,6部“童趣巴”主题分别为“童话王国”“童年游戏”“童乐动物园”“童梦海洋”“童趣乐园”“童心探索”。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 吴冰冰

环保启蒙课“清水侠”受追捧



环保启蒙课上“清水侠”和孩子们进行互动。

早报5月29日讯 5月27日,在青岛市高新区三之三幼儿园的操场上,一群小小身影正围着一台会说话的垃圾桶叽叽喳喳。“六一”儿童节和“六五”环境日来临前夕,青岛水务集团娄山河水务有限公司携手城阳区高新便民服务中心垃圾分类宣教队伍,化身“清水侠”,为小朋友们量身打造了一堂寓教于乐的环保启蒙课。

在室外活动现场,智能教具区热闹非凡。会语音互动的智能垃圾桶、可遥控运输的垃圾卡片车、精准抓取的分拣机器人,这些科技感十足的装置将抽象的垃圾分类知识变得生动有趣。转入室内课堂,“清水侠”的惊喜现身引来孩子们阵阵欢呼,“我要和清水侠做朋友!”“我也要保护小河水!”小朋友们挥舞着小手,将“清水侠”团团围住。“清水侠”通过动画演示和实景对比,生动讲解水资源保护的重要性。在随后的混凝沉淀实验中,孩子们目不转睛地看着絮状物慢慢沉淀,当工作人员举起变得清澈的水杯时,教室里顿时爆发出“哇”的惊叹声,不少孩子激动地拍起手来。(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 娄鹏 摄影报道)

周知

“夜警务”守护青岛“夜经济”

早报5月29日讯 从传统夜市到潮流街区,从海滨灯光秀到文创市集,“夜经济”正成为青岛城市活力的新名片。在这片跃动的夜色中,一抹抹藏蓝身影穿梭于街头巷尾,青岛公安以“守夜人”的姿态,以忠诚坚守书写担当,用暖心服务点亮平安灯,为城市“夜经济”注入安全动能。

夜间经济繁荣的背后,人流密集、场景多元、业态复杂等特征对治安管理提出更高要求。日前,青岛公安出台《全市公安机关服务高质量发展助力提振消费工作措施》,重点聚焦服务高质量发展、助力消费旅游市场繁荣提质,在守护“夜经济”“商圈经济”安全发展等方面精准“落子”,统筹整合公安警力、群防群治力量,构建防控“全链条”,为经济发展注入“强心针”。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文 通讯员 吴昊 刘煜铭)

为医护人员按下“舒缓键”

早报5月29日讯 近日,青岛市总工会职工服务中心以“守护心光 医路向前”为主题,为医护人员特别策划专题心理健康服务活动,给大家送上节日的温暖,传递工会“娘家人”的关心关爱。截至5月底,市总工会职工服务中心已为青岛市市立医院、青大附院、青岛市妇女儿童医院、康复大学青岛中心医院等单位开展服务10余场,服务职工500余人次。

在此次专题服务过程中,市总工会职工服务中心充分结合医护人员的工作性质,并根据阵地团建体验和公益讲座进医院两种服务形式的差异,特别设计“身体对对碰”“时钟嘀嗒转”“漫天飞舞”等游戏活动,给大家带来全新的解压放松体验。通过专题服务活动,进一步向大家普及了心理健康知识,提升了整体心理健康水平。下一步,市总工会职工服务中心将持续针对不同职业群体开展心理健康专题服务,为职工朋友的心灵按下“舒缓键”,让压力释放,让笑容绽放。(本报记者)

开展公益活动与青岛同行

早报5月29日讯 5月17日,青岛海牛主场对阵北京国安的比赛中,青岛海牛足球俱乐部一系列公益活动继续进行中。场外,俱乐部联系市中心血站开展了公益献血活动,场内,俱乐部连续三场邀请青岛市福利院及各区特殊儿童来到球场,感受足球带来的温暖。

2025赛季中超联赛中,青岛海牛足球俱乐部开展了一系列公益活动,践行社会责任,用足球的力量连接城市温度,为青少年成长、特殊群体关怀、社会公益事业注入海牛的赤诚与担当。海牛俱乐部成立于1993年底,是目前中国足球职业联赛仅存的四家创始俱乐部之一。32年来,海牛俱乐部秉承“足球为城市,责任为社会”的初心,始终以“城市符号”的身份扎根青岛。

(青岛早报/观海新闻记者 刘世杰)

垃圾分类“打”出环保新时尚

早报5月29日讯 “打竹板儿,笑开颜。城市环境似花园,垃圾分类是关键!”5月28日,崂山区城市管理局垃圾分类办公室的工作人员来到崂山区南宅小学,开展生活垃圾分类宣传周进校园活动,南宅小学组织教师与学生精心策划小学生垃圾分类快板表演。

南宅小学始终秉持“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的理念,将垃圾分类深度融入校园文化肌理,最终探索出以“快板+”为核心的特色实践路径。快板艺术以其独特的手眼身法步协调训练和语言节奏魅力,成为锻炼学生综合素养的绝佳载体。快板巧妙融入音乐课(节奏韵律训练)、语文课(创作押韵的分类口诀、剧本)、道德与法治及科学课(深化环保理念与分类知识),《垃圾分类新时尚》等原创快板节目就是跨学科协作的结晶。

南宅小学“快板小分队”作为环保先锋,他们走出校门,活跃在社区广场、街道活动中,孩子们用艺术表演承担社会责任,将“知行合一”落到实处。他们手持快板,节奏明快,用富有韵律的语言和流畅的肢体动作,生动地向观众讲述垃圾分类的重要性和相关知识。清脆的快板声传递着垃圾分类的理念,展现了孩子们对环保的热情与担当。接下来,南宅小学将继续深化“快板+”与垃圾分类教育的融合创新。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 由晓燕)